

Nov

# Adonai



TÝŽDENNÍK RÍMSKOKATOLICKEJ FARNOSTI NIŽNÝ HRUŠOV 18. ROČNÍK 10.11.2024

45

## PAMÄTNÍK A HROB NENARODENÝM DEŤOM

V chladný novembrový mesiac patrí Všetkým svätým a spomienke na všetkých zosnulých veriacich. Spomíname na zosnulých známých i neznámých. Modlíme sa, prinášame čerstvé kvety a zapálime sviečku. Blikot rozžiarených plamienkov sviec v tme krásne osvecuje celý cintorín.

Medzi nimi sú však sviece pripomínajúce aj malých anjelikov, ktorým sa z vôle Boha, či nevôle iných nebolo dopriať narodiť sa. Lásku veriacich rodičov s bolestným otáznikom umožňuje zmierniť terajšia legislatíva, aby svoje nenarodené dieťaťko mohli cirkevným pohrebným obradom dôstojne uložiť do zeme a čiastočne a vyriešiť nečakanú životnú situáciu. Chýba však vhodné miesto. Iniciatívnu myšlienku, aby sa vytvorilo pietne miesto v našej farnosti podporil aj dp. farár Jozef s citlivým vysvetlením a teologickým doplnením tejto vízie. Plný nádeje a zvláštneho očakávania zverujeme túto aktivitu do Božích rúk.

Máme nádej, že Pamätník a hrob nenarodeným deťom bude slúžiť hlavne rodičom, starým rodičom, súrodencom a všetkým ľuďom, ktorí túžia byť takýmto spôsobom spojení s nenarodeným dieťaťkom, chcú mu zapáliť sviecu a venovať tichú spomienku či modlitbu. Nielen v dušičkovom mesiaci venujme prosím spomienku a modlitbu za všetkých chcených i nechcených, za očakávaných i nenarodených.



# Rozhovor s ctihodnou sestrou M. Blankou

V auguste 2024 sa v rehoľnej komunite seštier Matky Božieho milosrdenstva udiali personálne výmeny. Ponúkame Vám rozhovor s rehoľnou sestrou M. Blankou, ktorej novým pôsobiskom sa stal nižnohrušovský kláštor a farnosť.

## **Čo nám prezradíte o sebe? Odkiaľ pochádzate? Máte súrodencov?**

Naša rodina pochádza z Giraltoviec. V detstve sme sa preťahovali do Prešova. Teda Prešov a Giraltovce beriem za svoje dve rodné mestá. Mám o 15 min. staršiu sestru Ivanu.

## **Kde ste študovali? Na aké zamestnanie ste sa pripravovali počas štúdia?**

Po vyštudovaní sociálnej práce na FFPU v Prešove som necelé dva roky pracovala ako soc. pracovníčka v Diecéznom kňazskom domove vo Veľkom Šariši.

## **Prečo ste sa rozhodli vstúpiť do KMBM? Kedy to bolo?**

V r. 2005, t.j. v roku smrti sv. Jána Pavla II. a na storočnicu narodenia sv. sr. Fausťiny. Ako dobrovoľníčka a neskôr ako zamestnankyňa Charity som sa stretávala s ľudskou biedou (závislosti, bezdomovstvo, psychické problémy, staroba, umieranie, smrť). Uvedomila som si, že kde lekár, soc. pracovník, psychológ nestačí, tam je ešte nádej, a tým je Božie milosrdenstvo.



## **Kedy ste zložili rehoľné sľuby? Aké boli Vaše doterajšie miesta pôsobenia?**

Doživotné sľuby som zložila vo Fatimskom roku 2. februára 2017 so sr. Janou Máriou. Najdlhšie som pôsobila v ČR (9 rokov), tam som pracovala v Charite najprv v projekte Magdala s obeťami obchodovania s ľuďmi, neskôr s deťmi a mládežou na ulici, s dospelými s mentálnym obmedzením a s ľuďmi v rôznych sociálnych ťažkostiach (po výkone trestu, z detských domovov, s obeťami domáceho násillia, utečencami...). 4 roky v Krakove som sprevádzala slovenských a českých pútnikov, 14 mesiacov v Kazachštane na misiách a najkratšie v Ríme (9 mesiacov). K vám som prišla po ročnom pôsobení v Košiciach.

## **Čo Vás ako prvé napadlo, keď ste sa dozvedeli, že budete pracovať v Hrušove?**

Nižný Hrušov nebol pre mňa neznámy. Chodievala som tu k sestričkám na návštevu, aj na dovolenku. Tešila som sa na dedinské prostredie a na väčšiu slobodu.

## **Mimo rehoľných povinností Vás čakajú aj iné, nové povinnosti. Viete aké?**

So sr. Claretou budeme viesť združenie Fausťinum a pred nami je niekoľko duchovných obnov a duchovných cvičení.

## **Prezradíte nám čo to z Vašich záľub a koníčkov? Čomu sa najradšej venujete?**

Mám rada aktívny šport a rada šport sledujem. V mladošti som plávala za ZŠ a za

gymnázium a hrala hádzanú za ZVL Prešov. Mám rada cyklistiku a turistiku.

### **A na záver tradičná otázka. Chceli by ste niečo odkázať našim čitateľom?**

Chcela by som poďakovať Hrušovčanom za vašu lásku, prijatie, záujem a ochotu pomáhať. Na Západe som sa s takým otvoreným srdcom nestretla. Ďakujem vám aj za vašu vieru, aj za tradície, ktoré z nej vyplývajú. V moslimskom Kazachstane na ďalekom Sibíri ľudia nevedia, čo sú Dušičky, Advent, Vianoce, Veľká noc. Majú svoju vieru, svoj životný štýl a svoje tradície. Som rada, že po 18 rokoch som sa vrátila na Slovensko. Chcem odkázať, aby sme si vieru a lásku udržali a odovzdali ju ďalej. Mládeži, aby sa nebáli prijať štafetu viery a aby ju hrdo a vďačne niesli ďalej. Slovensko je naozaj jedna poézia, ako povedal pápež František.

Ctihodnej rehoľnej sestry M. Blanke ďakujeme za zdieľanie a vyprosujeme všetko najlepšie, hlavne Božie požehnanie na príhovor Panny Márie a sv. Jozefa.

## **Svätci sa zabávali**

---

Staronová myšlienka zrealizovať karneval svätých sa stal skutočnosťou. Ďakujeme všetkým, ktorý podporili tento nápad pred sviatkom „Všetkých svätých“ a mladým animátorom za vytvorenie krásneho času pre naše deti.

V utorok 29. októbra 2024 sa deti a mládež stretli pri príležitosti detského karnevalu v pastoračnom centre na fare. Témou karnevalu bola „Svätá Osobnosť“. Deti prišli v nádherných kostýmoch svätcov. Všetci sa spolu perfektne zabavili a vytancovali. Jednoducho - bol to čas plný radošťa, úsmevov, zábavy a dobrého jedla. „Svätci“ sa opäť spolu potešili, zažili množstvo aktivít, nechýbala tombola, ale hlavne kopec dobrej nálady. Okrem zábavy a hier si deti pripomenuli tiež dôležitosť lásky a dobra.

---

### **OZNAMY**

---

- Sv. zmierenia v novom týždni, ak Boh dá, budem vysluhovať v utorok a v piatok od 17:30 - 17:55 hod.

- Stretnutie prvoprijímajúcich detí v stredu 13.11. nahrádza sv. omša v Rakovci o 17:00 - hneď po skončení sv. omši bude v Rakovci stretnutie rodičov prvoprijímajúcich detí.

- Stretnutie birmovancov v piatok po sv. omši.

- V piatok o 16:30 krstná náuka- miesto- farská kancelária.

- V sobotu 16.11. sa zúčastníť kurzu Mašter v teológii manželstva a rodiny.

- Dnes (nedeľa 10.11.) je posledný deň na prihlásenie sa na hokejový zápas KE: MI - 30.12.2024.

- V sobotu 16. novembra 2024 sa v kostole po svätej omši uskutoční spoločné stretnutie Spoločenstva Modlitby matiek. Srdečne pozývame všetky mamy našej farnosti k modlitbám za svoje deti.

-pokračovanie na zadnej strane-



11.11.	<b>Pondelok</b> <i>Sv. Martin</i>			Za + Vierku Hrinovú
12.11.	<b>Utorok</b> <i>Sv. Jozafát</i>	Nižný Hrušov	<b>18:00</b>	+ Michal, Anna Frenová
13.11.	<b>Streda</b> <i>Sv. Stanislav Kostka</i>	Rakovec	<b>17:00</b>	+ Milan Titko 1. výr.
14.11.	<b>Štvrtok</b>	Nižný Hrušov	<b>18:00</b>	Za + z rod. Vargová, Majemiková
15.11.	<b>Piatok</b> <i>Sv. Albert</i>	Nižný Hrušov	<b>18:00</b>	+ Helena Babjáková 1. výr.
16.11.	<b>Sobota</b> <i>Sv. Margita</i>	Košice		Pro populo
		Krst	<b>13:30</b>	
		Rakovec	<b>8:30</b>	ZBP Valentína
17.11.	<b>33. nedeľa</b> <b>v období cez rok</b>	Nižný Hrušov	<b>10:00</b>	ZBP Ladislav Hakoš „80“

## OZNAMY

- Vyslovujeme úprimné Pán Boh zaplat' všetkým tým (11- stím), ktorí reagovali na výzvu a v stredu 6. novembra sa zapojili do upratovania lístia v okolí nášho farského kostola. Zároveň poďakovanie patrí OcÚ Nižný Hrušov za zabezpečenie kontajnera.
- Prosíme ochotné deti, ktoré majú záujem účinkovať v Jasličkovej akadémii, nech sa prihlásia v sakristii do 24. novembra 20024.
- Na budúcu nedeľu je diecézna zbierka sv. Alžbety - podpora charitatívnych diel v diecéze.

Farský týždenník Náš Adonai vydáva pre vnútornú potrebu farnosti:  
Rímskokatolícka farnosť Najsvätejšieho Tela Pána Nižný Hrušov  
Príspevky a komentáre - maximum 20 riadkov - posielajte na: faraniznyhrusov@gmail.com  
Za pravopisnú a jazykovú úpravu zodpovedá autor článku. Fotografie: zdroj internet a archív farnosti.  
Tel: 0940 985 336